
Vážení metropoliťané, město Pohořelice bylo přirozeně identifikováno jako součást širší Brněnské 
metropolitní oblasti, a tím pomyslně překročilo své hranice. Jsme objektem zájmu Brňanů pro klidné  
bydlení, ale pro naše občany se stává Brno součástí školních a sportovních aktivit, nabídkou práce, 
místem nákupů, službami je pak velmi atraktivní. Díky tomuto geografickému začlenění máme  
možnost se podílet na rozvoji nejen samotného města, ale být nápomocni i navazující metropolitní 
oblasti. Velkým přínosem je pak vnuknutí a sdílení nápadů, které můžeme rozvíjet i u nás. 

Tím dochází ke zvýšení kvality života občanů za současného dosažení šetrnějšího vlivu na životní  
prostředí. Ať už se jedná o projekty zaměřené na elektromobilitu, fotovoltaiku na veřejných budovách  
a s tím spojený energetický management či komunitní energetiku, nakládání s dešťovou vodou  
pomocí zelené infrastruktury, nebo projekty pro nové bydlení, sport, farmacii, zdravotnictví, dopravu 
či revitalizaci brownfieldů. Problémy, které řešíme, jsou stejné a můžeme si být vzájemnou inspirací 
a příkladem dobré praxe. Největším přínosem je pak vzájemná spolupráce a pocit sounáležitosti.

Miroslav Novák, starosta města Pohořelice

POHOŘELICKO
DEKÁDA
METROPOLITNÍ SPOLUPRÁCE

Správní obvod obce 
s rozšířenou působností

Pohořelice

počet obcí v BMO 5 z 13

počet obyvatel v BMO 10 342 z 14 982

rozloha v BMO (km2) 85,3 z 195,2

Hotel Pfann, který se nachází v centru města Pohořelice, prošel během minu-
lého programového období rozsáhlou rekonstrukcí. Nyní slouží jako multi-
generační komunitní centrum, které je místem setkávání místní komunity  
a realizací řady volnočasových, vzdělávacích a kulturních akcí. 

Historie hotelu Pfann sahá až do 16. století a jeho ideální poloha ve středu  
města dala podnět k myšlence zřídit zde komunitní centrum, které by slou-
žilo nejen občanům Pohořelic, ale i těm, kteří žijí v okolních obcích.  
Rekonstrukce respektovala historický ráz budovy tohoto památkově chráně-
ného objektu. Najdeme zde přednáškový sál, klubovnu pro seniory, cvičnou 
kavárnu pro žáky Odborného učiliště Cvrčovice, klubovnu pro matky s dětmi  
a další prostory pro mládež. Svou klubovnu zde mají místní skauti a sídlí 
zde středisko volného času. V centru působí i charitní pečovatelská služba  
a poradna psychologa a etopeda. 

Pro občany Pohořelic a okolí nabízí centrum hojný kulturní program v podobě  
koncertů, divadelních představení nebo besed. Během dvou let provozu se 
stalo centrum přirozeným místem formálního, ale i neformálního setkávání 
občanů a zaktivovalo sousedskou komunitu v celém regionu.

INTEGROVANÉ ŘEŠENÍ 2014—2020:   Multigenerační centrum Pohořelice

Brněnská metropolitní oblast

území správního obvodu obce s rozšířenou působností  
Pohořelice v BMO

hranice správního obvodu obce s rozšířenou působností v BMO

hranice Brněnské metropolitní oblasti (BMO)

území správního obvodu obce s rozšířenou působností  
Pohořelice mimo BMO

Víte, že…
existuje pohořelický kapr?  

Jedná se o výrobek, který v roce 2007 získal  
od Evropské unie ochrannou zeměpisnou známku, 

a to dokonce dříve než známější třeboňský kapr.

PŘED PO

INTEGROVANÉ ŘEŠENÍ 2021—2027:   Revitalizace centra města Pohořelice
V tomto programovém období plánuje město Pohořelice revitalizaci centra  
města. Integrované řešení se skládá z projektů revitalizace náměstí  
Svobody a okolí kostela sv. Jakuba a revitalizace prostranství v ulici  
Stará Obec. 

Co si představit pod pojmem revitalizace? Nové lavičky, obnovu zeleně, stromy,  
drobné keře a kvítí a celkové oživení těchto částí pro veřejnost, aby v nich 
mohla příjemně trávit svůj volný čas. Prostor v oblasti ulice Stará Obec byl 
kdysi sídlem židovské komunity a cílem revitalizace je připomenout historii 
místního kulturního dědictví a zaniklých staveb.

Celý projekt je inspirován biblickým příběhem, Mojžíšovým zázrakem, který  
provedl židovský lid skrze rozbouřené moře. Kromě estetické funkce si  
kladou projekty za cíl zlepšit místní mikroklima například budováním systému  
zadržování dešťové vody.

PŘED VIZUALIZACE


